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Svar på fråga 2024/25:1100 av Lena Hallengren (S) 
Det tillfälliga tilläggsbidraget till barnfamiljer med bostadsbidrag 

Lena Hallengren har frågat mig vad som är motiveringen till att 

avveckla det tillfälliga tilläggsbidraget inom bostadsbidraget. 

Det tillfälliga tilläggsbidraget inom bostadsbidraget infördes 

under pandemin. Det förlängdes sedan i flera omgångar för att 

lindra effekterna för de hushåll som hade det allra tuffast i ett 

läge med ovanligt hög inflation och ökande levnadskostnader. 

Avsikten med det tillfälliga tilläggsbidraget till barnfamiljer inom 

bostadsbidraget har alltid varit att det ska vara en tillfällig 

förstärkning till barnfamiljers hushållsekonomi. Tilläggsbidraget 

har lämnats under en begränsad tidsperiod som ett stöd av 

extraordinär karaktär. Perioden har blivit längre än vad som först 

gick att förutse. 

Regeringen har agerat för att stötta hushållen under en svår tid. 

Tittar man på effekterna på hushållens ekonomiska standard till 

följd av regeringens förslag och aviseringar under 

mandatperioden så är det väldigt tydligt att den ekonomiska 
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standarden ökar procentuellt sett mest i den tiondel av 

befolkningen som har lägst ekonomisk standard, och allra minst 

i de båda översta inkomstgrupperna. 

För att stärka hushållens köpkraft har regeringen i 

budgetpropositionen för 2025 lättat på skattebördan för svenska 

folket genom sänkt skatt bland annat på arbete, pension, 

sparande, företagande och transporter. Regeringens 

förstärkningar av jobbskatteavdraget riktas framför allt till 

personer med låga och medelhöga löneinkomster och gör det 

mer lönsamt att arbeta. En familj med en polis och en 

sjuksköterska har omkring 9 000 kronor mer i plånboken i år 

tack vare vår budget och 23 000 kronor mer i plånboken jämfört 

med 2023. För att stötta ekonomins återhämtning satsar 

regeringen i samband med vårändringsbudgeten på direkta 

konjunkturstimulanser på 5,8 miljarder kronor. Detta inkluderar 

bland annat riktade arbetsmarknads- och utbildningsinsatser för 

fler i jobb, ett tillfälligt förstärkt rotavdrag samt satsningar på 

vägunderhåll och bostäder.  

Under de senaste åren har roten till Sveriges akuta ekonomiska 

problem varit den höga inflationen. Flera av inflationens problem 

ligger fortfarande kvar, men vi ser också att handelskriget och 

dess effekter tynger svensk ekonomi. Regeringen följer 

utvecklingen för hushållen noga och återkommer vid behov i 

budgetpropositionen. Regeringen står på hushållens sida.  
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Stockholm den 30 april 2025 

 

 

 

Anna Tenje 
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